

ACOGIENDO UNA DEMANDA

Hablábamos ayer con uno de los vecinos del Barrio, quien nos manifestaba su extrañeza, porque estando, como se decía, terminado el alcantarillado del Barrio, y no existiendo dificultad alguna para las obras del abastecimiento, continuaban ambas semiparalizadas, pudiendo estar dando el natural rendimiento al Municipio y prestar a los vecinos el anhelado servicio.

Ignoramos lo que hay de cierto en la referencia que nos hizo; pero es muy lógico que si las cosas están en el punto que se señala, no sería obra de Romanos el dar por terminado esa parte de las reformas urbanas.

Nos decía también, pero esto a nuestro juicio es una apreciación suya, que la razón de esa lentitud estaba en que resultaría quizá de mal efecto el que esa parte, casi extramuros de la ciudad, gozase de un excelente servicio, mientras que en la capital se hallaban indotados de los beneficios de la mejora.

Ya hemos dicho, que esa es una apreciación exclusivamente suya; pues no cabe en mente humana, que pudiendo tener el Concejo el beneficio de ese auxilio económico y prestar un servicio al vecindario, por esas miras dejase de poner en práctica los medios necesarios para obtener tan excelente resultado.

Lo que a nuestro juicio puede ocurrir es que no estando establecida la estación depuradora de las aguas y siendo precisa el establecimiento de esa estación, no cabe dar por resuelto el problema del abastecimiento y por tanto la implantación de ese servicio.

Así lo dijimos a ese amigo, claro que con protesta de que no somos técnicos, ni tenemos tal pretensión, no se nos vayan a venir encima los compañeros, que en materia técnica están a la que salta.

A lo expuesto nos reargüía el preo-

pinante (¿Está bien usada la frase?) que aun admitiendo el supuesto no tenía explicación el que estando terminado el alcantarillado no se hubieran dado ya todas las acometidas; pues para las oleadas que han de arrastrar las materias fecales no se necesita la depuración de las aguas.

Confesamos que nos quedamos un poco perplejos, por esa innata ignorancia nuestra en materia técnica; sin embargo, intentamos darle la explicación de que ambas cosas tenían que ir completamente enlazadas; porque así lo hemos oído decir a los técnicos; mas no parece que nuestro informante se quedó muy satisfecho.

Además, nos decía un tanto exaltado. ¿Que razón abona el que con este o el otro motivo se hayan levantado todas las baldosas hasta el punto de estar las calles intransitables? ¿porqué no se ha vuelto todo, una vez terminadas las obras, a su propio ser y estado?

En esta parte está su lo cierto, por que salta a la vista que continúan las baldosas destrozadas y que de no haber algún grave inconveniente sería muy de estimar que se arreglasen los pisos, si como él nos decía, no hay ya que hacer nada, ni en materia de alcantarillado ni de abastecimientos.

Sin ánimo de censura, como hacemos siempre nuestras cosas, recojimos esa queja atendible, y la exponemos, para que se busque un medio que pueda subsanar las molestias de que se queja ese vecino, que seguramente encarna la opinión de todos los demás del Barrio.

Si lo hay, y se pone en práctica, los elogios de los favorecidos seguramente servirán de premio al celo e interés que se ponga en servirlos; si no los hay debe acurrirse el motivo por el cual no se les complace, para que se vea que hay una perseverante actividad, que a veces no basta para satisfacer todas las demandas del vecindario.

El Señor de impedidos en San Lorenzo

En la mañana del pasado domingo y hora de las siete, salí con toda solemnidad de la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Señor de impedidos para dar la Comunión a varios fieles que por su estado de imposibilidad cumplían en sus casas el Precepto Pasual, recorriendo las calles de la parroquia, siendo conducido el Señor Sacramento bajo palio llevado este por seminaristas, por el joven y virtuoso teniente de la parroquia don Eduardo Rodríguez García.

Alumbraban al Santísimo crecido número de fieles, predominando las señoras y detrás del palio vimos al Presidente y jefe de la Ambulancia de la Cruz Roja don Manuel Costa Fasinas, al que acompañaba su ayudante el Oficial don Pedro Escudero Pérez, dando guardia de honor los gas tadores de la Ambulancia urbana y cerrando la procesión un piquete de la referida Ambulancia con la banda de cornetas y tambores al mando del Oficial don Joaquín Sánchez Acarria.

Como una de las casas visitadas fuese el Hospital Policlínica «Reina Victoria» de la Cruz Roja, esperaban en la puerta la presidenta de honor, condesa de Falcón, las religiosas del Establecimiento y varias señoras más de la Institución, Damas enfermeras vistiendo el uniforme reglamentario y también varios señores de la Junta de gobierno, todos los que acompañaron a Su Divina Majestad a las habitaciones de los enfermos, llevando la bandeja el vocal de la Junta señor conde de Falcón y la plimatoria el médico de sala don Juan Selgas Tuero.

Terminado el acto de la Comunión

con gran recogimiento acompañaron al Señor Sacramento todos los referidos señores hasta la parroquia, resultando un acto verdaderamente edificante y conmovedor, demostrándose con él la verdadera religiosidad de la Institución Cruz Roja, la que dió con todo un nota de suma simpatía.

Nuestro aplauso más sincero a la representación de la benéfica Institución que también sabe cumplir con los deberes religiosos.

Teatro Romea

Hoy debuta la compañía Guerrero Mendoza

Esta noche hará su debut en este teatro la notabilísima compañía de comedias de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, nuestro paisano ilustre.

La presentación se hará con la interesante comedia de Benavente «La Mariposa que voló sobre el mar».

El abono ha sido cubierto brillantemente y se espera que durante su actuación esta admirable compañía consiga un éxito franco y resonante.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 21

PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 43.996.440.

Desagüe, metros cúbicos, 1.103.242.

PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.643.897.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.
Murcia 22 de Abril de 1928.

Aviación y navegación aérea

EL AUTOGIRO CIERVA

(CONCLUSION)

Problemas mecánicos y constructivos

Pero quizá los problemas más difíciles de resolver eran los mecánicos y los referentes a la construcción.

El tren de aterrizaje del autogiro necesita ser muy ancho debido a la lenta velocidad del aterrizaje. El aparato primeramente demostrado en Farborough -C. 6. a. tenía un tren de aterrizaje ordinario de aeroplano, y varios accidentes de mayor o menor importancia tuvieron su origen en esto. El primer aparato construido en Inglaterra, que prácticamente era copia del anterior, fué destruido por la misma razón. Uno de los últimos aparatos, el C. 11 (motor Airdisco), tuvo algunas ligeras averías en los ensayos preliminares, debido a su estrecha entrevis. Muchos experimentos me condujeron a adoptar definitivamente el tren de aterrizaje, que representaban los aparatos C. 6. d. (motor Clerget) y C. 8. v. (motor Hispano-Suiza). Varios otros trenes de aterrizaje han sido ensayados, tal, por ejemplo, como el de cuatro ruedas, que durante algun tiempo tuvo el aparato C. 8. v.; pero el que definitivamente provee la mejor solución es el anterior.

Las posibilidades del autogiro

Habiendo explicado en términos generales las cualidades y peculiaridades del autogiro, voy a terminar esta conferencia diciendo lo que yo pienso sobre sus posibilidades, muchas de ellas inmediatas.

La considerable simplificación en el pilotaje permitirá disfrutar la maravillosa sensación de volar por sí mismo a muchas personas que son incapaces de tal habilidad con los aeroplanos ordinarios. Su seguridad, comparada con los puntos débiles del aeroplano (pérdida de velocidad y aterrizaje forzosos) popularizará la aviación, que ahora es bastante impopular para mucha gente, y debemos confesar que no del todo sin razón. Pronto llegará el día—cuando más aparatos estén provistos de un arranque mecánico para las alas, problema que todavía no he resuelto, debido al carácter preferente de otros trabajos más fundamentales que he tenido y que tengo que hacer; pero es problema que ciertamente tiene una solución práctica—que el autogiro podrá «despegar» de cualquier pequeño terreno, muy típicos de los límites de las posibilidades de la aviación. Desde el punto de vista del particiar, el aeroplano de hoy día no tiene ningún uso práctico y si solo la diversión y el interés deportivo, pues solo tres o cuatro docenas de aeródromos, y quizá no tantas playas terrenas comunales y campos de golf son los últimos puntos donde se puede aterrizar o de donde se puede despegar en este país.

Esto no es suficiente para justificar una utilización razonable de un medio de transporte. Por consiguiente, es día en que el autogiro, provisto de arranque automático, sea producido, cualquier prado será un aerodromo conveniente, y el propietario de un autogiro será capaz de aterrizar a una distancia de un kilómetro o menos de cualquier casa de campo, aldea o población en Inglaterra o en el extranjero y arrancar de nuevo cuando haya terminado su visita o sus negocios. Tal como el autogiro es ahora, puedo afirmar que es posible despegar de un campo más pequeño que el que necesita un aeroplano, rodando alrededor del campo el necesario número de veces, como he explicado anteriormente.

Para muchos usos, el arranque mecánico no será necesario, y en otros

casos, con autogiros viajando comercialmente entre aeródromo y aeródromo, un arranque exterior será el probablemente empleado. Lo mismo se puede decir de los autogiros que aterricen o salgan de barcos, para cuya especialidad el autogiro es una solución ideal. Aterrizar en el puente de un barco no será de aquí en adelante una aventura peligrosa como es ahora y ni siquiera requerirá que el barco esté navegando de prisa en dirección contraria al viento, maniobra que despoja de todo valor táctico al barco porta aviones, el cual, por esta razón no está nunca en libertad de seguir el movimiento de una flota en acción. El despegue, después de un arranque mecánico, por medios externos del rotor, no requerirá tampoco las altas velocidades del viento, y podrán ser empleados con toda probabilidad barcos mucho más pequeños, con la economía consiguiente.

Para aparatos que aterricen de noche en terreno desconocido, o incluso a luz del día, pero con niebla, el gran peligro que ahora esto representa está evitado radicalmente, y aun cuando la dirección del viento sea desconocida y suponiendo las peores condiciones noche y niebla juntas en terreno desconocido, impidiendo al piloto ver el suelo y los obstáculos, todavía hoy grandes probabilidades de escapar sin detrimento por el motor del autogiro y dejándose caer en descenso vertical.

Debéis excusar mi entusiasmo al describir las ventajas del autogiro en el futuro; pero estoy convencido de la verdad de todo lo que he dicho, y espero que el tiempo justificará mis palabras.

El autogiro dará seguridad y popularidad a la aviación, el deporte y ciencia, a quien todos vosotros, estoy seguro, amáis tan apasionadamente como yo.

Necrológicas

Sufragios por el alma de Cristobal Luis Pardo

En sufragio del alma del distinguido joven y querido amigo nuestro Cristobal Luis Pardo Fernández se aplicaron las misas que ayer mañana se dijeron en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen a las once, once y media y doce.

La Iglesia estaba invadida de fieles que acudieron a unir sus preces con las de la Iglesia pidiendo descanso para el alma del malogrado joven y resignación y fuerzas para los suyos. Entre los asistentes figuraban numerosas representaciones del Comercio y la Industria murcianos.

Al terminar la misa de doce los atribulados padres, sentidos hermanos, tíos y demás familia del finado, recibieron nuevas demostraciones de pésame de sus numerosas amistades.

—En nombre de la sentida familia del malogrado Cristobal Luis y en especial en el de sus padres nuestros distinguidos amigos don Luis Pardo y doña Concepción Fernández damos las más expresivas gracias a las numerosísimas personas que les han acompañado en su pena con motivo de la desgracia que lloran y asistieron al entierro y sufragios del finado celebrados en la Iglesia del Carmen.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a nuestros queridos amigos la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan irreparable.

Don Fernando Díaz de Mendoza

Ayer tarde llegó a ésta el ilustre actor y estimado paisano nuestro don Fernando Díaz de Mendoza.

La circunstancia de hacer su viaje en automóvil y no poderse preciar la hora de llegada, hizo que en esta tierra que tanto se le quiere no se pudiera tributar el homenaje a que le hace acreedor su cariño a Murcia.

Viene a actuar con su compañía a Romea y seguramente que nunca como ahora ha sentido tan honda emoción al hallarse entre los suyos.

Vivo y sangrante el recuerdo de aquella insigne figura, que si llenó la escena con la maravilla de su arte, inundó antes con los efluvios generosos de su bondad y de su cariño, el corazón de los suyos, no es de extrañar que en estos momentos en que Murcia tiende a su hijo predilecto los brazos de amorosa acogida, experimente uno de los sentimientos más profundos de su vida.

Como cinta cinematográfica, han de pasar por su mente aquellas otras ocasiones en que su tierra—que por el afecto lo era también de su ilustre esposa—, con fervorosas acamaciones y entusiasmos, les rindió el homenaje cálido de cariño y admiración.

Y hoy, que de nuevo vuelve a nosotros bajo el peso de una inmensa desgracia, Murcia comparte con él y con los suyos, su dolor y se asocia rotundamente al duelo que produjo pérdida que es de hecho una desgracia nacional.

Intérpretes nosotros del sentir colectivo y reflejando con noble sinceridad ese estado de la conciencia murciana, enviamos al paisano ilustre y querido amigo la expresión de nuestro afecto, tanto más sincero por cuanto con él compartimos todas las emociones que embargan su espíritu al pisar de nuevo nuestra tierra.

Sirvan estas líneas de cariñoso saludo para él y para los suyos.

El señor Díaz de Mendoza se hospeda con su familia en el Hotel Patrón, a donde acudieron a saludarle, a más de su hermana la señora marquesa de Torre Pacheco y demás familiares, el Alcalde accidental don José Hernández Mora y comisión de concejales Director del Conservatorio, Presidente de Bellas Artes, Senador Sr. Cierva, numerosas personalidades y muchos amigos.

—Esta mañana a la Misa de Requien por el alma de doña María Guerrero, asistirá el señor Hernández Mora representando al Ayuntamiento.

—El domingo a las doce de la mañana en el vestíbulo del Romea, con toda solemnidad se verificará el descubrimiento de la lápida que el Ayuntamiento dedica a la memoria de la insigne actriz, contiene la inscripción siguiente: «La Ciudad de Murcia a la ilustre actriz María Guerrero, gloria de la escena española».

La lápida estará rodeada de guirnalda de flor.

Un sexteto dirigido por el señor Martí interpretará la Marcha fúnebre de Chopin y concurrirán las autoridades y representaciones del Conservatorio y Círculo de Bellas Artes y otras entidades.

Se pronunciarán sentidos discursos:

Notas taurinas

Otra novillada en Archena

La empresa de la Plaza de toros de Archena, en vista del éxito obtenido el domingo anterior, ha organizado nueva novillada, con ganado de Letona, que se celebrará probablemente el domingo próximo, actuando de matador Carmelo Sánchez (Nuevo Litri).

La corrida del Corpus

Mucha animación reina en toda la región para acudir a la magna corrida de toros que el día del Corpus se celebrará en nuestro coso taurino.

En la Trapería (Peluquería de Les Dos Amigos) ha quedado abierto el despacho de localidades para esta extraordinaria corrida.

Notas deportivas

Regreso de los jugadores del Real Murcia

—

Ayer mañana estuvimos hablando con el entrenador del Real Murcia señor Sampere de la excursión que han realizado a Málaga y Gibraltar.

Nos dijo que el mejor partido que había jugado el Murcia había sido en Gibraltar, cuyo equipo ha vencido rotunda y recientemente al Malagueño. Al contemplando mejores elementos, pero en un campo amplio como el nuestro, aunque duró, el Murcia pudo desarrollar brillantemente su juego.

En este partido el ala derecha de nuestra delantera compuesta por Julio y Costeló hizo un partido soberbio.

En Málaga por el contrario el campo es de escasas dimensiones, casi más pequeño que el de River Thader y como sus elementos practican un

juego violentísimo no es posible acercarse ni a la puerta, sabiendo que el juego que desarrola el Murcia es juego de conjunto y de pase corto.

El primer día dos goals de los que marcaron fueron empujando a Yuset, a quien antes habían lesionado y el otro con el brazo. El segundo nos tiraron dos penaltis injustos y nos lesionaron a casi todo el equipo. Así comprenderá que ni se puede ganar ni jugar siquiera. Y se dió el caso de que el árbitro mandara detener a Yuset.

En todos los encuentros ha tenido una actuación sobresaliente la línea defensiva del Murcia y el portero.

El árbitro de Gibraltar nos anuló un goal precioso y el de Málaga un hombre cínico dejó que los del Malagueño atropellaran a los nuestros.

Todo eso nos dijo Sampere y otras cosas más... que se quedan en el tintero puesto que fueron declaraciones al amigo y no al periodista.

LISCANO.

Cruz Roja

Siguiendo el curso de conferencias de extensión cultural principalmente para damas enfermeras, en el domicilio social de esta Institución (Santa Quiteria 13) a las seis de la tarde de mañana jueves 24, el culto doctor don Alfonso Palazón disertará sobre el tema: Funciones e Higiene de la Piel.

La entrada será libre.

VIAJEROS DISTINGUIDOS

Se encuentra en Murcia el Príncipe y la Princesa Eric de Brogüe. Permanecerán en Murcia hasta mañana jueves, y proceden de Granada, y se dirigen a Valencia.

Tan distinguidas personas se hospedaron en el Hotel Reina Victoria.

AVICULTURA POPULAR

IV

Gallina Catalana del Prat

He aquí la raza productiva por excelencia, en todas las regiones de España, ya que reúne en sus cualidades...

La gallina del Prat dióse a conocer en la provincia de Barcelona, hace unos cincuenta años, al extenderse por España la gigantesca raza Conchinchina...

Raza tan digna de aprecio por parte de los agricultores, hubiera quedado ignorada en el resto de España...

Para juzgar las cualidades de la gallina Prat, bastará que consigamos que los aficionados barceloneses acudan constantemente a las cercanías...

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ceza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España...

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique...

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de RAYNELI PLATERIA número, 22

Señores huevos cada una, millares de polluelos Prat que constantemente remiten a diversas provincias de España...

La gallina Prat, es rústica, resistente a las enfermedades y se adapta en todas las provincias de España; produce pollos que se desarrollan con suma rapidez...

J. FELIPE GARRIDO Avícola Internacional Oava (Barcelona)

BONO DE AVICULTURA

Los lectores de EL TIEMPO podrán adquirir gratuitamente una incubadora automática para 45 huevos, lotes de aves de pura raza y material de crianza...

Academia de Comercio

dirigida por DON Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Alfombra limpia barros

De coco legítimo En el BAZAR MURCIANO

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO GARCIA

Y ECLA

Triduo solemne a Sta. Teresa

Día 28 de Mayo: A las ocho de la mañana, Misa de comunión general armonizada. A las once, Misa solemne, con Exposición del Santísimo...

Por la tarde: A las seis y media, rezo del santo Rosario, Sermón por el R. P. Félix Sánchez de la Orden de San Agustín...

Día 29 de Mayo: A las ocho de la mañana, Misa de comunión general. A las once Misa solemne con Exposición del Santísimo...

Por la tarde: A las seis y media, Rosario, Sermón por el Rvdo señor Oñra Párroco de la iglesia de San Sebastián...

Día 30 de Mayo: A las ocho Misa de comunión general. A las once, Misa solemne con el Santísimo expuesto...

Por la tarde: A las seis y media, Rosario, Sermón por el R. P. Antonio García Sagar, O. P. oficiando en la Reserva...

Limoleun

Para suelos de las habitaciones pasillos y escaleras. Gran surtido en colores lisos e incrustados.

En esta Administración se vende papel viejo

Precios del mercado

DIA 22 DE MAYO LONJA De los 50 kilos Patatas nuevas 9 50 pesetas Tomates, 40 00 Bajocas, 30 00...

DOGNA Calabaza totanera 12'00 Calabaza tierna 0 60 Pepinos 1'50 Cebolla tierna 1 50...

PESCADERIA Precios por kilos Merluza 6'00 Pescadilla 3 y 4 Mero 5 Pajal 3 y 4...

MARISCOS Langostinos 10 00 Gambas 3 y 5'00 Lengüados, 6'00 Gajitos 3'00 Almejas 2'00

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21 Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6...

DR. ANTONIO HERNANDEZ-RO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 12 a 2

Boletín Religioso

Mayo-1928

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

Santora!

Miércoles. — Nuestra señora del Milagro patrona de Agreda.

Vela y Alumbrado

Día 23 — En Capuchinas. Día 24. — En Idem.

Cultos

En San Andrés. — Mes de Mayo consagrado a María Santísima del Amor Hermoso.

Todos los días durante los 31 días del mes a las seis de la tarde se practicarán los ejercicios llamados de las Flores, en todos los cuales habrá sermón.

H y predicará don Manuel Barba Diácono del Seminario.

En los PP. Franciscanos. — Mes de Mayo consagrado a María Inmaculada Reina de las Flores

Todos los días por la mañana misa de seis a ocho. Ejercicio de las Flores rezado. Por la tarde a las ocho, Corona Franciscana, Ejercicio con cánticos y Salve solemne.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vizcader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia a las 8 los jueves de la tarde.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes,

lo encontrareis en la Abanquería RAYNELY Platería 22

La enemiga de Margarita llegó un poco antes de las nueve. Su llegada fué anunciada por los ladridos de Fox al que su amo impuso silencio. — ¡Ah! he tenido miedo—dijo Camelia cuando el bandido abrió la puerta. — ¿Del perro?—preguntó Pedro Loursur.—No hay nada que temer, está atado. Cuando estuvieron en el salón del piso bajo, dijo Camelia. — Este sitio es encantador.

— En efecto, me agrada mucho. — ¿Y su aparente sordera? — Nada me molesta, al contrario, mi sordera ajea de mí a los curiosos y vecinos... Y además, todo consiste en acostumbrarse. Mi carácter es tan dado a toda suerte de transformaciones, que nada es para mí causa de mal estar y ni siquiera pienso en ello. — Si, veo que ha tomado las mayores precauciones. Puede usted estar tranquilo. — Nunca se es demasiado prevenido. Vea usted si no a Lantá. ¿Si hubiera pensado en todo, habría sido encarcelado? Continuamente me esto preguntando de donde habrá procedido la denuncia, pues, a buen seguro, la policía ha sido advertida y ay dada por alguien. ¿Quién?... Esto es lo que inútilmente me esfuerzo en adivinar. — ¿Y la señora de Bellegarde?— dijo pérdida mente Camelia. El bandido la miró con ojos encendidos por la cólera, y exclamó:

— ¿Es posible? Y el cabo de corto instante: | Para hablarle de ella es por lo que he venido a verle esta noche—dijo la infame mujer.— ¿Recuerda usted lo que me ha prometido? ¿Sabe usted que odio a esa mujer como a nadie en el mundo? Aunque lo he procurado, no he podido hallar solución alguna para obrar en contra de ella. En el hotel de la calle de Berlin, vive como una enloquecida y típicamente sale, para ir a visitar diariamente la tumba de su marido. Además ¿qué podría hacer yo? Si le hiciera sufrir, atenuaría su dolor, pues el sufrimiento sería una distracción para ella. Ahora tengo la seguridad de que padece horriblemente, pues adscriba a su marido; pero si estuviera sola, sufriría un martirio diez veces mayor. Rodeada de afectos, el dolor se atenúa, puesto que se generaliza. Ella se acuerda, y por el corazón vive todavía. Esta satisfacción es la que yo quisiera arrebatarse. — ¿Qué desearía usted, hacer, pues? — Tiene en su compañía una joven a quien

amo a que considera como a una hermana... — ¿Una mujer? — Joven y loca... de una locura tan placida que parece un niño. quisiera separarla de ella. Después de la muerte de su marido, esta pérdida sería la más cruel que pudiera experimentar. — Eso es fácil. — La loca y su madre, la señora de Voungney, habitan en el hotel de la señora de Bellegarde. — ¡La señora de Voungney!—dijo Pedro Loursur, — ¡la de Passy! — Si, la misma. Si Blanca saliera del hotel, su madre la seguiría; entonces quedaría sola la señora de Bellegarde y no teniendo a nadie a su lado de buen pudiera consolarle, sufriría más. Yo la conozco, y sé que no sobreviviría mucho tiempo a su soledad. — ¿Qué haría usted de la loca? — Encerrarla... es el medio más seguro para desembarazarse de ella. ¿Qué es necesario para esto?... Poca cosa: un certificado de un médico,

El gobernador y los periodistas

La voz de la Gaceta

El Ayuntamiento de Cehegín. El gobernador civil señor Mora dijo a los periodistas que el Ayuntamiento de Cehegín, para dar facilidades al nuevo Comité de Unión Patriótica recientemente nombrado, había presentado la dimisión.

La filatura murciana

Ayer tarde y acompañado del Subcomisario de la Seda en Murcia señor Díez de Revenga, estubo el gobernador civil visitando las filaturas murcianas y el shogadero secante que la Estación Sericícola posee en la Ronda de Garay.

El señor Mora quedó muy satisfecho de las visitas a las fábricas y al shogadero. En este lugar fué recibido por el ingeniero director de la Sericícola y demás personal del establecimiento, los cuales tuvieron para los visitantes todo género de atenciones.

Cofradía del Santísimo y San Juan Bautista

Con los nombramientos hechos por esta Directiva ha quedado su junta de Gobierno compuesta por los señores siguientes:

Presidente Eclesiástico, Dr. don G. Francés Mercader, cura párroco de San Juan

Presidente Efectivo, don Antonio López Martínez (reelegido).

Tesorero, don Salvador Cánovas Martínez, Coadjutor de la Parroquia. Secretario-Archivero, don Guzmán Fernández García.

Contador-Vicesecretario, don Angel Sánchez López (reelegido).

Comisario de Cuentas, don José María Cantos Bernabé (reelegido).

Id. de Procesión, don Mariano Sigler Romero.

Id. de Festejos, don José María Ponce.

Vocales, don José Fayrén Cebrián, don Agustín Escribano Guixé, don Manuel Durán López, don Manuel Navarro Martínez y don José Florit Torres (reelegido).

Y todos ellos se ofrecen al Presidente para cooperar por el engrandecimiento de la Asociación.

Traslado de Consulta

El Dr. en Medicina don José Gallego Alcaraz ha trasladado su consulta de la Plaza de la Cruz a la calle de Porches de San Antonio núms. 9 y 11

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA PROGRAMA PARA HOY MIERCOLES

- 1.º Revista Pathé-Verdaguer. Una parte.
- 2.º «Carrera Salvaje». Graciosa cómica. Dos partes.
- 3.º La comedia dramática en seis partes de la selección Empire Verdguer

EXCLUSIVAMENTE SU VANIDAD

Belísimo asunto interpretado por Marcelini Duy y Mae Busch

Mañana Jueves de Gran Moda «Venganza de Mujer». Estupendísima película en ocho partes.



Es preciso en la convalecencia vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorice los centros sensibles y levante al enfermo de su postración. Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

La final del campeonato de España

Después de dos horas y veinte minutos de juego empatan nuevamente el Barcelona F. C. y la Real Sociedad de San Sebastián.

Kiriki y Samitier marcaron los goals.—Un mal arbitraje de Escartín.—Aplazamiento de la final hasta que se juegue en la Olimpiada.—Carta no sale del campo hasta las tres de la tarde

POR TELEGRAMA

Santander.—Con asistencia de mucho público se jugó el partido de desempate para la final del campeonato de España.

En el Barcelona no formó Platko que estaba lesionado, siendo sustituido por Llorens. Tampoco jugó Castillo, también lesionado y cubrió su puesto Carulla y el de éste Arnau. Parera por su mala actuación anterior fué sustituido por Sagibarba.

Arbitró Escartín auxiliado por jueces madrileños.

El juego fué violento siempre y el árbitro en lugar de hacer expulsiones ya repetidas veces a los elementos de ambos bandos, amonestábalos.

Marcó primero Kiriki en la primera parte del encuentro de desempate y después logró igualarse el Barcelona por mediación de Samitier.

Como se acabó después de noventa minutos de juego empatados a un tanto, se prorrogó por media hora la contienda, jugándose dos tiempos de quince minutos. Los jugadores agotados no marcaron en este intervalo tampoco.

Nuevamente se prorrogó y por veinte minutos la lucha, jugándose dos tiempos de diez minutos y subsistió el empate. Daba ya lástima ver a los jugadores.

Se ha aplazado el partido hasta que se juegue la Olimpiada, pues varios elementos de la Real han de desplazarse esta misma semana.

Más detalles sueltos de la contienda

Kiriki pisoteó a Llorens y Samitier le inerepó estándose a punto de una cuestión entre ambos.

Después es Kiriki quien recibe una patada y queda desvanecido, y Guzmán quien abofetea a un delantero donostiarra. Guzmán es expulsado.

Al término la contienda el público invadió el campo para agredir a Escartín, quien fué protegido por la Benemerita.

Escartín no pudo salir del terreno de juego hasta las tres de la tarde. Los jugadores al retirarse de las casetas se increparon acremente.

Aún no se sabe cuando se jugará la final. Los catalanes desean jugar el jueves a puerta cerrada y están indignadísimos de la conducta de la mayoría del público.

Algunos jugadores donostiarros se hallan lesionados de importancia y no podrán ir a Amsterdam.

El Ayuntamiento de San Sebastián acordó obsequiar a sus jugadores con un lunch cuando pasen para Amsterdam.

Labores de la Asamblea

Se pide protección para los huérfanos del Magisterio y construcción de edificios escolares

Por telegrama De la noche

Madrid.—Continuó el Pleno de la Asamblea con la interpelección de Ascarza. Pidió protección para los huérfanos del Magisterio y la construcción de edificios escolares. El ministro repitió las promesas que hizo en reciente sesión.

Sánchez Entrera habla sobre los ferrocarriles de Almería y le contesta el Presidente

Martínez Parras pide se obligue a los Ayuntamientos para que realicen las obras de abastecimiento de aguas. Le contesta Martínez Anido diciendo que en cuatro años se han invertido 132 millones, gastando más de un millón provincias como Cádiz y Almería.

Se habla después de la extensión de la acción social a las industrias marítimas y después de una breve suspensión continúa la sesión ocupándose de aprovechamiento de aguas subterráneas. El ministro de Fomento dijo que ultimaba la redacción de un decreto sobre los riegos de Lorca.

Dos noticias

Una defunción.—Un nombramiento

Por telegrama De la tarde

Madrid.—Ha fallecido el abogado fiscal del Supremo Gaspar Brota. Su muerte ha sido muy sentida.

Nombramiento de un académico

Ha sido nombrado académico de Bellas Artes don Angel María Cas tell.

La designación se ha hecho por unanimidad.

Visitas a los ministros

Primo de Rivera recibe a varios gobernadores y Guadalupe conferencia con los asambleístas de Murcia

Por telegrama De la tarde

Madrid.—Primo de Rivera recibió a los gobernadores civiles de Sevilla y Almería y a una comisión de mineros asturianos.

El conde de Guadalhorca confirió con los asambleístas murcianos y también con el marqués de Rafal.

Todas fueron en solicitud de ciertas concesiones y los mineros asturianos pidiendo que el Estado intervenga para hacer cumplir a los patronos el texto de una Real orden sobre la jornada de trabajo.

La vida en Palacio

El Monarca despacha con Anido y el conde de Casal hace lo propio con la Reina

Por telegrama De la noche

Madrid.—El Soberano estuvo despachando con el ministro de la Gobernación.

El Rey firmó varios decretos y entre ellos los siguientes:

Aprobando las agrupaciones de varios Ayuntamientos. Ascendiendo al jefe de Correos a Francisco Regalado.

La Reina y las Colonias Escolares

Cumplimentó a la reina doña Victoria el conde de Casal quien despachó con ella sobre asuntos del Patronato antituberculoso.

—Se han enviado en colonias escolares trescientos niños y se enviarán más hasta el número de seiscientos.

La Reina teniendo presente la colaboración que la Prensa ha prestado a la Fiesta de la Flor reservará varias plazas de las colonias escolares para la jaja de periodistas y empleados de Prensa.

De la Comisaría de la Seda

Aplazamiento de un fallo para premiar las mejores obras presentadas al concurso sobre «Historia de la Seda».—Concurrencia a próximos concursos de ganados.—Aprobación de la gestión realizada en Murcia y Valencia

Por telegrama De la noche

Madrid.—La Comisaría de la Seda acordó aplazar el fallo sobre las obras presentadas al concurso sobre la Historia de la Seda.

El Comité Central en reunión última acordó la revisión de los planos del edificio destinado a industria sedera en la exposición Iberoamericana de Sevilla para ampliar los locales proyectados.

También se acordó concurrir a los concursos ganaderos de Pontevedra y Orense y a la feria de Gijón, así como prestar a la Federación Internacional de la Seda la necesaria cooperación para organizar la delegación española sobre la base de una completa representación corporativa.

Además fueron aprobadas las cuentas rendidas por las delegaciones de Murcia y Valencia correspondientes al mes de Abril último.

Una Nota de la Comisaría de la Seda

La Comisaría de la Seda dice en una Nota oficiosa dada a la Prensa que para facilitar la venta del capullo de seda a los pequeños cultivadores que en tuvieron simiente facilitada por aquel organismo, que la Comisaría adquirirá e leapullo fresco, previamente ahogado, de la presente campaña, mientras las cantidades presupuestadas para dicho objeto lo permitan y siempre al precio que rijan en el mercado, teniendo presente como es lógico, la calidad del producto.

El suceso de Tarragona

No se ha encontrado al loco

Por telegrama De la noche

Tarragona.—Todavía no ha sido hallado el loco que ayer mató a nueve niños y tres mujeres.

La benemerita continúa en su busca y se han enviado refuerzos. Se cree que el loco criminal se halla oculto en la montaña.

Alcalde interino

Por ausencia del Alcalde que marchó a Madrid en unión del Secretario quedó encargado el lunes de la Alcaldía el primer teniente alcalde señor Sánchez Solís, pero ayer hubo éste de resignar el cargo, por motivo de salud, en el segundo teniente don José Hernández Mora.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4. HIJO DE V. RODRIGUEZ

Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.

PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez

TEATRO ORTIZ

Compañía de comedias Dominguez Luna-Dieguez.

Primeras actrices E. MARISCAL y M. VIANA

Hoy no hay función para dar lugar a los ensayos de

QUIEN TE QUIERE A TI Y TABER- NERO DEL BARRIO

Mañana jueves a las siete y media tarde, FUNCION FEMINA

LA BOLSA

Por telegrama De la noche

COTIZACIÓN DEL DIA 22

Interior 4% 78'00

Amortizable 5% 95'50

Amortizable 4% 85'50

Banco de España 605'00

Tabacos 240'00

Franco 23'60

Libras 29'11

Dollars 5'98

Liras 31'50

NOTICIAS

Viajeros

De Madrid han regresado nuestros queridos amigos don Antonio Pascual del Riquelme y el señor Conde de Montemar.

—También ha regresado de la Corte acompañado de su esposa e hijos, nuestro estimado amigo el comerciante don Antonio Valenzuela.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Magasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Defunción y entierro

A la edad de 21 años, ha dejado de existir en esta, el joven don José Valcarlos Ruiz hijo de nuestro buen amigo don José Valcarlos Orenes.

Su muerte ha sido muy sentida y al acto del entierro acudieron numerosos amigos que acompañaron al cadáver hasta la última morada.

A sus sentidos padres, hermanos y demás familia, les enviamos nuestro pésame.

Nombramiento

Nuestro estimado amigo el culto joven don Antonio Prior Garcia que hace poco regresó de su viaje a la Argentina, ha sido nombrado agente en esta capital y su provincia de la importante Casa Hijos de M. Condeminas que tiene a su cargo los servicios de pasajes y transportes de los mejores de supertrasmáticos que realizan viajes rapidísimos de España a todos los puntos de América.

Felicitemos al señor Prior y le deseamos muchos éxitos en su negocio.

Espectáculos para hoy

ROMEA

Compañía dramática Maria Guerrero Fernando Díaz de Mendoza.

Función para hoy: A las diez y media, «La mariposa que voló sobre el mar».

ORTIZ

Compañía de comedias Dominguez Luna-Dieguez.

No hay función.

CIRCO

Cine por tarde y noche. La preciosa película «Exclusivas de su vanidad».

MEDIA LUNA

Cine permanente. La magnífica película «Rey de Reyes».

XI ANIVERSARIO del señor

D. Patricio Seiquer Almela

que falleció el día 24 de Mayo de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hijo CARLOS (q. e. p. d.) se dirán misas, desde 1.º de diez hasta las doce, cada media hora, mañana 24, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Su viuda y madre respectivamente doña Carolina Baquero, hija, hijos políticos, nietas y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a algunos de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 23 de Mayo de 1928.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)